



**ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ДУМА**  
**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

15 сентября 2022 г.

36/2667

№

**О рекомендациях "парламентского часа" на тему  
"Современная школа в Волгоградской области. Итоги 2021 года.  
Целевые показатели 2022 года"**

Волгоградская областная Дума постановляет:

1. Утвердить рекомендации "парламентского часа" на тему "Современная школа в Волгоградской области. Итоги 2021 года. Целевые показатели 2022 года" (прилагаются).
2. Направить настоящее постановление в Администрацию Волгоградской области и органы местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Волгоградской области.
3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на комитет Волгоградской областной Думы по образованию, науке, делам молодежи, физической культуре, спорту и туризму.

Председатель  
Волгоградской областной Думы



А.И. Блошкин

## Приложение

к постановлению Волгоградской  
областной Думы

от 15 сентября 2022 г. № 36/2667

### **РЕКОМЕНДАЦИИ** **"парламентского часа" на тему "Современная школа** **в Волгоградской области. Итоги 2021 года.** **Целевые показатели 2022 года"**

Заслушав доклад председателя комитета образования, науки и молодежной политики Волгоградской области Савиной Л.М. и содоклады начальника отдела образования администрации Новониколаевского муниципального района Волгоградской области Митяшова П.В., директора муниципального образовательного учреждения "Средняя общеобразовательная школа № 77 Кировского района Волгограда" Лебедева А.В., председателя комитета Волгоградской областной Думы по образованию, науке, делам молодежи, физической культуре, спорту и туризму Рыгина А.В., депутаты Волгоградской областной Думы отмечают следующее.

Комитет образования, науки и молодежной политики Волгоградской области ведет системную работу по важнейшим направлениям государственной образовательной политики, предусмотренным Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 г. № 204 "О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года" и государственной программой Российской Федерации "Развитие образования", утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 26 декабря 2017 г. № 1642. Задачи по созданию современных условий для воспитания и качественного обучения детей, возможностей для их самореализации, развития талантов и творческих способностей, совершенствования профессионального мастерства педагогов решаются в рамках национальных проектов "Образование", "Демография" и приоритетных региональных программ развития. Эти направления дополняет целый ряд мероприятий и программ федерального и регионального уровня.

В Волгоградской области постоянно развивается сеть дошкольных учреждений, которая охватывает свыше 100 тыс. юных граждан. В 2021 году были открыты 3 новых детских сада, в 2022 году сданы в эксплуатацию 2 и еще 2 будут построены до конца года. Всего же в рамках национального проекта "Демография" за 2019 – 2022 годы было

введено 23 объекта на 3609 мест. В регионе полностью решена проблема устройства малышей от 2 месяцев до 7 лет в детские сады. Доступность дошкольного образования составляет 100 процентов.

На территории Волгоградской области идет активное строительство школ, оснащенных самым современным высокотехнологичным оборудованием. В 2019 – 2021 годах открыто 5 новых школ, в которых учатся около 4 тыс. детей. В июне введена в эксплуатацию новая школа в Красноармейском районе Волгограда на 1 тыс. мест, продолжается строительство аналогичных объектов в Ворошиловском районе Волгограда и г. Волжском. Всего в 2022 – 2024 годах планируется возвести еще 7 учреждений образования.

Кроме того, в 2021 году в муниципальном общеобразовательном учреждении "Средняя школа с углубленным изучением отдельных предметов № 19 г. Волжского Волгоградской области" выполнен капитальный ремонт, в текущем году работы проводятся в государственном казенном общеобразовательном учреждении "Казачий кадетский корпус им. К.И.Недорубова" и муниципальном общеобразовательном учреждении "Средняя школа № 67 Дзержинского района Волгограда".

Параллельно со строительством новых школ успешно реализуется региональная программа по обновлению материально-технической базы действующих образовательных организаций. В 2021 году из областного бюджета на эти цели было направлено свыше 600 млн рублей. В результате в 215 школах были обновлены кровли, в 78 – благоустроены школьные территории, в 15 – модернизированы спортивные площадки, в 156 – произведена замена осветительных приборов. В 514 учреждениях среднего и дошкольного образования установлены новые оконные блоки. В 2022 году еще более 350 школ модернизируют свою инфраструктуру.

В рамках регионального проекта "Успех каждого ребенка" национального проекта "Образование" по итогам 2021 года в 13 сельских школах отремонтированы и укомплектованы современным оборудованием и инвентарем спортивные залы. В этом году преобразятся спортивные залы еще в 13 образовательных учреждениях. В предыдущие годы ремонт спортивных залов был проведен в 121 сельской школе региона. На базе каждого спортивного зала создан спортклуб, около 120 тыс. ребят получили возможность активно проводить досуг и вести здоровый образ жизни.

Хорошими темпами идет обновление школьного автопарка: в 2021 году образовательным учреждениям передано 99 новых автобусов, в 2022 планируется поступление еще 55. Современная техника распределяется во все муниципалитеты.

Особое внимание уделено вопросу обеспечения школьников бесплатным горячим питанием. Благодаря федеральной и региональной поддержке более 140 тыс. человек имеют сегодня такую возможность: это все ученики начальной школы, а также целый ряд льготных категорий учащихся средних и старших классов.

Продолжается реализация проекта по созданию и функционированию центров образования естественно-научной и технологической направленности "Точка роста" в сельской местности. В 2021 году таких центров открылось 97, а в 2022 году их станет на 96 больше (первые центры появились в 2019 году, к 2024 их будет 510).

В учреждениях успешно внедряется цифровая образовательная среда. За 3 прошедших года 128 школ обновили свою материально-техническую базу за счет оснащения компьютерной и демонстрационной техникой, высокоскоростным интернетом. Независимо от городской или сельской территории у ребят появилась возможность учиться на высокотехнологичном оборудовании с использованием отечественных цифровых сервисов и контента. В 2022 году новое цифровое пространство появится еще в 99 учреждениях, расположенных во всех муниципальных образованиях.

Региональная политика в сфере образования обучающихся с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья продолжает формироваться по двум приоритетным направлениям: развитие системы инклюзивного образования при одновременной поддержке и развитие системы существующей сети коррекционных школ.

Всего за 2020-2021 годы создано 4 "Доброшколы". До 2024 года материально-техническая база будет обновлена в 13 коррекционных учреждениях.

Большое внимание уделяется модернизации инфраструктуры, открытию новых центров: развивается сеть детских технопарков "Кванториум", функционирует Дом научной коллаборации.

В регионе создан центр выявления и поддержки одаренных детей "Волна" на базе государственного бюджетного детского оздоровительного учреждения Волгоградской области "Зеленая волна". На сегодняшний день в школах региона работают более 135 театров.

Более 23 тыс. новых мест дополнительного образования создано для юных жителей с начала 2021 года, свыше 160 школ и детско-юношеских центров Волгоградской области получили оборудование для организации дополнительных занятий. Работа ведется в рамках регионального проекта "Успех каждого ребенка" национального проекта "Образование".

Реализация комплекса мероприятий по созданию новых мест дополнительного образования детей в Волгоградской области рассчитана до 2024 года – к этому моменту планируется создать более 83 тысяч новых мест.

Приоритетом по-прежнему остается и повышение уровня профессионального мастерства педагогов.

В 2021 году в рамках регионального проекта "Современная школа" национального проекта "Образование" открыт Центр непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников. Его задача – на основе диагностики профессиональных дефицитов педагога создать индивидуальный образовательный маршрут повышения

педагогического мастерства и далее сопровождать педагога по этому маршруту. К концу 2021 года диагностику прошли более 1,5 тыс. учителей, а к концу 2024 года пройдут около 7 тысяч.

По инициативе Президента Российской Федерации Путина В.В. с 2020 года реализуется программа "Земский учитель".

В 2022 году выплаты в размере 1 миллиона рублей получит 21 человек.

С этого года участниками программы могут стать студенты старших курсов педагогических вузов. Программа "Земский учитель" на территории Волгоградской области продолжит свою реализацию: в 2023-2024 годах будет создано 36 вакансий.

Основной задачей воспитательной работы, формирования детского и молодежного актива является вовлечение детей в детские и молодежные объединения, участие в федеральных конкурсах, направленных на воспитание гармонично развитой личности.

В регионе активно развивается детско-юношеское военно-патриотическое общественное движение "ЮНАРМИЯ". На сегодняшний день в Волгоградской области создано 172 юнармейских отряда, объединяющих 9 тыс. ребят.

С 2022-2023 учебного года благодаря участию региона во всероссийском конкурсе Министерства просвещения Российской Федерации и Российского движения школьников "Навигаторы детства 2.0" в каждой школе и колледже появятся советники директоров по воспитательной работе.

В 2022 году комитетом образования, науки и молодежной политики Волгоградской области будет продолжена работа по реализации мероприятий в рамках национального проекта "Образование".

С учетом заслушанной информации и предложений депутатов Волгоградской областной Думы участники "парламентского часа" р е ш и л и:

1. Принять к сведению информацию, представленную в докладе председателя комитета образования, науки и молодежной политики Волгоградской области Савиной Л.М. и содокладе начальника отдела образования администрации Новониколаевского муниципального района Волгоградской области Митяшова П.В., директора муниципального образовательного учреждения "Средняя общеобразовательная школа № 77 Кировского района Волгограда" Лебедева А.В., председателя комитета Волгоградской областной Думы по образованию, науке, делам молодежи, физической культуре, спорту и туризму Рыгина А.В.

2. Рекомендовать:

1) комитету образования, науки и молодежной политики Волгоградской области совместно с органами, осуществляющими управление в сфере образования муниципальных районов и городских округов Волгоградской области:

продолжить участие в мероприятиях по модернизации школьных систем образования в рамках государственной программы Российской Федерации "Развитие образования";

осуществлять постоянный контроль за реализацией мероприятий национальных проектов "Образование", "Демография" и обеспечить выполнение их показателей;

2) комитету образования, науки и молодежной политики Волгоградской области в случае объявления Министерством просвещения Российской Федерации отбора субъектов Российской Федерации на предоставление субсидий для строительства общеобразовательных и дошкольных организаций включить в заявку от Волгоградской области строительство в г. Волжском здания средней школы на территории 28-го микрорайона и детского сада в пос. Краснооктябрьский.